
ක ොවිඩ් 19 වති පාව඼ 

9 කරේණිය 

වැප්තැම්බර් 2 ලන වතිය 

 (22) කු඼  
 

නි඾්චිතලම ශඳුනාගත ශැකි දෑ ල඼ එ තුලක් කු඼යක් ක඼ව ශැඳින්කේ. 

 

මීට කපර උගත්  රුණු සිහිපත්  ර ගැනීම වඳශා පුනරීක්඿ණ අභ්‍යාවය   රන්න.   

 

 පරිමිත කු඼  ශා අපරිමිත කු඼  

 

අලයල ගණන නි඾්චිතල ප්‍ර ා඾  ඼ ශැකි කු඼  පරිමිත කු඼  කේ. 

 

උදා:-  A {අකප් පංතිකේ ෂමයි} 

B {100 අඩු ඉරට්ට වංඛ්‍යා} 

 

ඉශත A ශා B කු඼ ල඼ අලයල ගණන අපට නි඾්චිතල දැක්විය ශැකි බැවින් ඒලා පරිමිත කු඼  

කේ. 

 

P {2හි ගුණා ාර} 

Q {බහුඅස්‍ර} 

 

කමම P ශා Q කු඼ ල඼ අලයල ගණන අපරිමිත කේ. එනම් නි඾්චිතල අලයල ගණන දැක්විය 

කනොශැ . එබැවින් ඒලා අපරිමිත කු඼  කේ.  

 

 

 

 

වම කු඼  ශා තු඼ය කු඼  

 

 

කිසියම් කු඼  කද   ඇති අලයල ගණන වමාන නම් ඒලා තු඼ය කු඼  ක඼ව ශැඳින්කේ. 

 

උදා:-  A {ඉංග්‍රිසි කශියකේ ව්ලර} 

B {වමන඼යා ලචනකේ අකුරු} 

A {a, e, i, o, u} 

 n(A)=5 

B {ව, ම, න, ඼, යා } 

n(B)=5 

  n(A)= n(B) කේ 

  ⸫ A ශා B තු඼ය කු඼  කේ. 

 



කිසියම් කු඼  කද   ඇති අලයල වමාන නම් ඒලා වමකු඼  කේ. 

 

නිදසුන:-  P {10 ට අඩු 2හි ගුණා ාර} 

Q {0 ත් 10 ත් අතර ඉරට්ට වංඛ්‍යා} 

 

P {2, 4, 6, 8} 

Q {2, 4, 6, 8} 

                             ⸫ A ශා B වමකු඼  කේ. 

 

කම් අනුල 22.1 අභ්‍යාවය   රන්න. 

 

උපකු඼  

 

A ශා B කු඼  2ක් වැ඼කු විට B කු඼ කේ සියළු අලයල A කු඼ කේ අඩංගු කේ නම් B කු඼ ය A කු඼ කේ 

උපකු඼ යක් ක඼ව ශැඳින්කේ. 

 

නිදසුන:-  A {2, 3, 7, 8, 9} 

 

  A හි උපකු඼  කිහිපයක් පශත දැක්කේ. 

 

P {2, 3} 

Q {7} 

R {3, 8, 9} 

S {2, 3, 7, 8, 9} 

    

   P කු඼ ය A කු඼ කේ උපකු඼ යක් කේ නම්    P        A ක඼ව දැක්විය ශැකිය. 

 

 වර්ලත්‍ර කු඼ ය( Ꜫ)  

 

A {අකප් පංතිකේ ෂමයි} 

B {අකප් පාවකේ උවව් කපෂ ෂමයි} 

C {අකප් පාවකේ 9 කරේණිය ෂමයි} 

 

ඉශත A, B  ශා C කු඼  තුනම අයත් ලන කු඼ යක් ක඼ව  

(Ꜫ){අකප් පාවකේ ෂමයි} 

 

දැක්විය ශැකිය. කමය වර්ලත්‍ර කු඼ යයි.  

 

කපෂ කපොකත් නිදසුන්ද අධ්‍යයනය  ර 22.1 අභ්‍යාවය   රන්න. 

 

 


